

ПЕЧАТНЫЕ СМИ

[В минувшие выходные Людмила Чурсина отметила юбилей](#)

4 сентября в четвертой студии « [Ленфильма](#) » состоялся праздничный вечер в честь юбилея народной артистки СССР Людмилы Чурсиной. Знаменитую актрису поздравил председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров.

Отметив выдающийся вклад Людмилы Чурсиной в развитие отечественного театрального и кинематографического искусства, глава петербургского парламента, в частности, сказал:

«Вы являетесь по-настоящему народной артисткой. Это высокое звание вы заслужили своим неустанным трудом, великим талантом и беззаветной преданностью искусству. На ваших фильмах воспитаны поколения советских и российских зрителей. Через ваши роли они приобщались к истории нашей страны и ее уникальной культуре. Мы всегда восхищались вашей красотой и глубиной погружения в роль. Вы одна из тех, кто составил славу « [Ленфильма](#) » и всего отечественного кинематографа. И хотя вы уже давно не живете в Северной столице, мы по-прежнему считаем вас ленинградской актрисой. Петербург гордится вами!»

Юбилейный вечер Людмилы Чурсиной прошел в рамках проекта «Звезды « [Ленфильма](#) » ». В программу вошли песни и творческие поздравления заслуженных коллег актрисы. В частности, специально, чтобы выступить на этом вечере, в Петербург прилетела знаменитая певица Нани Брегвадзе.

<http://vecherka-spb.ru/2016/09/05/v-minuvshie-vyходnye-lyudmila-chursina-otmetila-yubilej/>

Горизбирком Петербурга одобрил заявку на референдум по мосту Кадырова

С третьего раза.

Городская избирательная комиссия Петербурга удовлетворила заявку партии «Яблоко» на проведение референдума по присвоению моста в Красносельском районе имени Ахмата Кадырова, пишет « [Фонтанка.ру](http://fontanka.ru) ».

Заявка была одобрена только с третьего раза из-за бюрократических проволочек. В первый раз инициативной группе отказали из-за того, что один из участников указал некорректные данные паспорта.

Во второй раз причиной отказа стало отсутствие протокола о выборе председателя и секретаря инициативной группы.

Ожидается, что теперь в течение 20 дней решение о проведении референдума должны принять в Законодательном собрании Петербурга.

[В конце мая Топонимическая комиссия проголосовала за присвоение мосту имени погибшего при теракте первого президента Чечни.](#) В аппарате действующего главы республики рассказали, что Рамзан Кадыров поблагодарил петербуржцев и властей города за прославление имени отца.

Однако местные жители были против "Моста Кадырова" в Петербурге. [В начале июня на митинг против присвоения имени первого президента Чечни на Марсово поле пришли порядка 300 протестующих.](#)

А в Интернете был организован сбор подписей против моста Кадырова.

Тем не менее [15 июня соответствующий указ был подписан губернатором.](#)

<http://www.gazeta.spb.ru/1975111-0/>

Горизбирком принял заявку "Яблока" на референдум по мосту Кадырова

Горизбирком принял исправленную заявку "Яблока" на референдум по наименованию моста через Дудергофский канал. Решение о проведении референдума должны принять в Законодательном собрании в течение 20 дней. Новости СПб, Мост Кадырова

Горизбирком принял заявку "Яблока" на референдум по наименованию моста через Дудергофский канал, получившего по решению Топонимической комиссии и указу губернатора имя Ахмата Кадырова. Теперь документ должно одобрить Законодательное собрание. Решение о проведении референдума в петербургском парламенте должны принять в течение 20 дней. Стоит отметить, что формально сейчас городские депутаты на каникулах, а для того, чтобы соблюсти процессуальные сроки, возможно, потребуется проведение внеочередного заседания.

Инициативная группа во главе с партией "Яблока" начала собирать документы о проведении референдума, первая заявка была отменена по решению Избиркома в связи с отсутствием протокола о выборе председателя и секретаря инициативной группы. Вторую заявку отклонили, поскольку участник инициативной группы предоставил в заявлении некорректные данные паспорта. На третий раз документы партией были предоставлены в корректной форме.

"Мы все документы вычистили до блеска, поэтому решение о проведении референдума было принято Горизбиркомом единогласно, - рассказал депутат ЗакСа от "Яблока" Борис Вишневский. - Теперь документ должен одобрить парламент, где будет решаться, насколько он соответствует закону о референдуме, а после мы будем собирать подписи"

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

16 июня губернатор Петербурга Георгий Полтавченко подписал решение о присвоении мосту через канал имени первого президента Чечни. Позже краеведы, голосовавшие против моста Кадырова, вышли из состава ведомства. Решение комиссии вызвало широкий общественный резонанс, петиция за отмену решения набрала более 100 тыс. голосов, в Петербурге прошли масштабные митинги.

http://www.dp.ru/a/2016/09/05/Gorizbirkom_prinjal_zajavku/

Вопрос о референдуме спустили в парламент

Горизбирком с третьего раза согласился на общегородской плебисцит по мосту имени Ахмата Кадырова

Петербургский избирком с третьей попытки одобрил ходатайство "яблочников" о проведении общегородского референдума по вопросу о переименовании моста имени Ахмата Кадырова. Две предыдущие заявки инициативной группы избирательная комиссия отклонила по формальным основаниям. Теперь вопрос о проведении референдума должно рассмотреть Законодательное собрание Петербурга.

Санкт-Петербургская избирательная комиссия вчера одобрила заявку инициативной группы, собранной руководством петербургского отделения партии "Яблоко", на проведение общегородского референдума по вопросу о мосте имени Ахмата Кадырова. Решение об этом члены комиссии приняли единогласно.

Теперь избирательная комиссия должна передать заявку на рассмотрение Законодательного собрания Санкт-Петербурга. По закону депутаты должны рассмотреть вопрос о назначении референдума в 20-дневный срок. ЗакС должен определить, можно ли выносить на референдум вопросы, указанные в заявке

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

инициативной группы. Напомним, яблочники предлагают провести общегородское голосование по трем вопросам: первый — о названии конкретного моста, второй и третий — о том, нужно ли отнести наименование городских объектов к полномочиям ЗакСа и должны ли петербуржцы принимать участие в этом процессе.

При этом не исключено, что для рассмотрения заявки на проведение референдума придется созывать внеочередное заседание петербургского парламента нынешнего созыва. Срок рассмотрения заявки депутатами истекает уже после выборов, однако, согласно уставу Санкт-Петербурга, первое заседание ЗакСа нового созыва можно провести только через две недели после дня голосования.

Отметим, "яблочникам" удалось добиться положительного решения только с третьей попытки. Две предыдущие заявки инициативной группы избирком отклонил по формальным основаниям. Если заявка будет одобрена депутатами, "яблочникам" нужно будет собрать подписи 2% петербуржцев, имеющих право принимать участие в референдуме, а избиркому предстоит эти подписи проверить.

Напомним, постановление о присвоении мосту через Дудергофский канал в створе проспекта Героев в Красносельском районе Санкт-Петербурга имени первого чеченского президента Ахмата Кадырова губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко подписал 15 июня. За две недели до этого рекомендацию дать мосту именно такое название вынесла городская топонимическая комиссия, куда входят не только специалисты в топонимике и краеведении, но и городские чиновники. В итоге решение вынести такую рекомендацию было принято тайным голосованием, в отсутствие половины членов комиссии и с минимальным перевесом голосов. После этого четыре члена комиссии в знак протеста сложили свои полномочия, заявив, что решение губернатора нивелирует те принципы, которых топонимисты придерживаются в своей работе.

<http://www.kommersant.ru/doc/3081893>

Вопрос о переименовании моста Кадырова вынесут на референдум

Для этого нужно получить одобрение депутатов и собрать 72 тысячи подписей горожан

Днем 5 сентября горизбирком дал добро на проведение референдума против [моста Кадырова](#)

. Заверенный в ГИК документ уже передали в Законодательное собрание. Можно ли проводить голосование, депутаты решат в течение ближайших двадцати дней.

– В Петербурге уже 25 лет не проводили референдумы. Сегодня мы одержали первую победу, но выиграно лишь сражение, а не вся кампания, – поделился с журналистами представитель инициативной группы Борис Вишневский.

Если проведение голосования одобряют и парламентарии, то дело останется за малым. Активистам нужно будет собрать 72 тысячи подписей жителей Петербурга за проведение референдума.

Как стало известно «Комсомолке», инициативная группа предложила вынести на общественное обсуждение три вопроса. Второй и третий касаются топонимической политике в Северной столице в целом, а первый – непосредственно моста Кадырова. Дословно он звучит так: «Согласны ли Вы с тем, что мост через Дудергофский канал в створе проспекта Героев в Красносельском районе Санкт-Петербурга не может иметь название «мост Ахмата Кадырова»?».

Напомним, вопрос о присвоении мосту имени первого президента Чечни был вынесен на рассмотрение Топонимической комиссии в мае 2016 года. «За» мост Кадырова проголосовало девять человек, «против» – шесть, а двое воздержались.

Жители Петербурга приняли решение в штыки. Выразили возмущение и известные петербуржцы – например, режиссер Александр Сокуров и народный артист СССР ОлегБасилашвили. В интернете появилась петиция, собравшая 90 тысяч подписей, а на Марсовом поле состоялся митинг.

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

Несмотря на все это, 15 июня 2016 года губернатор Петербурга Георгий Полтавченко подписал распоряжение о присвоении мосту на юге Петербурга имени Ахмата Кадырова.

<http://www.spb.kp.ru/daily/26577/3593122/>

ИНФОРМАЦИОННЫЕ АГЕНТСТВА

5 – 6 сентября 2016 года

Заксобрание Петербурга рассмотрит вопрос о референдуме по мосту Кадырова

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 5 сентября. /ТАСС/. Городская избирательная комиссия с третьей попытки приняла решение передать ходатайство инициативной группы по референдуму о мосте Ахмата Кадырова на рассмотрение в Законодательное собрание Санкт-Петербурга, сообщил сегодня ТАСС член инициативной группы, депутат Заксобрания Борис Вишневский.

"Горизбирком единогласно принял решение о направлении ходатайства инициативной группы на рассмотрение в Законодательное собрание", - сказал Вишневский. По его словам, городской парламент должен принять решение о соответствии ходатайства законодательству. "После поступления у парламента есть 20 дней на то, чтобы принять решение", - добавил он, уточнив, что в случае одобрения инициативная группа сможет начать собирать подписи горожан.

По словам депутата, необходимо собрать 2% от всех зарегистрированных избирателей. "Это где-то 71-72 тыс. человек", - уточнил Вишневский.

Ранее ТАСС сообщал, что инициативная группа в третий раз подала документы в городскую избирательную комиссию (ГИК) на проведение референдума о судьбе моста Ахмата Кадырова в Санкт-Петербурге. Топонимическая комиссия Петербурга 30 мая поддержала инициативу ряда общественных организаций о присвоении имени Ахмата Кадырова одному из новых безымянных мостов через реку Дудергофку. Решение комиссии вызвало широкий общественный резонанс: за две недели петицию на сайте change.org против такого названия моста подписали более 90 тыс. человек. Несмотря на недовольство ряда горожан, губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко подписал решение топонимической комиссии.

Заксобрание региона отказалось рассматривать обращение к губернатору против присвоения мосту имени Кадырова и документ о выражении недоверия вице-губернатору Кириллову, который возглавляет топонимическую комиссию. В начале июня инициативная группа, в которую входят депутаты Заксобрания Петербурга, журналисты и общественные деятели, подала документы на проведение референдума по данному вопросу, но получила отказ. Глава горизбиркома Виктор Панкевич посоветовал в следующий раз ответственнее отнестись к подготовке документов для референдума. Решение горизбиркома позже было обжаловано в ЦИК, но безуспешно, инициаторы подали повторную заявку, сегодня по ней пришел отказ.

Ахмат-Хаджи Кадыров - первый президент Чеченской Республики, герой России, погиб 9 мая 2004 года в результате теракта в Грозном. -

5 сентября 2016, 16:37

ЗакС Петербурга рассмотрит вопрос о референдуме по мосту Кадырова

Документы о проведении общегородского референдума по поводу присвоения мосту в Красносельском районе имени Ахмата Кадырова переданы в ЗакС Петербурга. Об этом корреспонденту «Росбалта» сообщили в Горизбиркоме.

В избирательной комиссии проверили заявку инициативной группы и в этот раз не нашли причин для ее отклонения. Теперь вопрос о возможности проведения референдума должны решить депутаты. В случае согласия парламента с идеей референдума инициативная группа может приступить к сбору подписей в его поддержку. Для назначения общегородского голосования требуется 71 тыс. голосов петербуржцев.

Депутаты должны принять решение в течение 20 дней с момента получения документов.

Напомним, что ранее Горизбирком дважды отклонял заявку на проведение референдума, указывая на ошибки в документах. Однако члены инициативной группы полагают, что отказы были политически мотивированными.

Главный вопрос, который предполагается вынести на общегородское обсуждение, звучит так: «Согласны ли вы с тем, что мост через Дудергофский канал в створе проспекта Героев в Красносельском районе не может иметь название „мост Ахмата

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

Кадырова“?»

15 июня губернатор Петербурга Георгий Полтавченко подписал постановление о присвоении мосту в Красносельском районе имени первого президента Чечни Ахмата Кадырова. Решение вызвало протест у многих горожан.

<http://www.rosbalt.ru/piter/2016/09/05/1547388.html>

05.09.2016 16:07

Горизбирком удовлетворил заявку "Яблока" на референдум по мосту Кадырова

Городская избирательная комиссия удовлетворила заявку "Яблока" на проведение референдума по наименованию моста в Красносельском районе. Как сообщили на заседании комиссии, на третий раз документы партией были предоставлены в корректной форме. Ожидается, что в течение 20 дней решение о проведении референдума должны принять Законодательном собрании Петербурга.

Ранее городская избирательная комиссия дважды отказывала партии "Яблоко" в проведении референдума по наименованию моста в Красносельском районе именем Ахмата Кадырова. Как объясняли в горизбиркоме, один раз из участник инициативной группы предоставил в заявлении о референдуме некорректные данные паспорта. До этого причиной отказа в проведении референдума было отсутствие протокола о выборе председателя и секретаря инициативной группы.

Напомним, что 30 мая Топонимическая комиссия под давлением чиновников проголосовала за рекомендацию губернатору присвоить мосту в Красносельском районе имя президента Чечни Ахмата Кадырова. 15 июня губернатор подписал

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

соответствующее постановление.

<http://www.fontanka.ru/2016/09/05/108/>

5 сентября, 16:58

ГИК разрешил "Яблоку" провести референдум по мосту Кадырова

Городская избирательная комиссия в понедельник удовлетворила заявку регионального отделения партии "Яблоко" на проведение референдума по наименованию моста в Красносельском районе.

На третий раз документы были предоставлены в корректной форме. В течение 20 дней решение о проведении референдума должны принять в Законодательном собрании Петербурга, сообщили [Фонтанке.Ру](#) в комиссии.

Напомним, в конце мая Топонимическая комиссия Петербурга рекомендовала назвать мост через Дудергофский канал в честь первого президента Чечни Ахмата Кадырова. В июне губернатор [Георгий Полтавченко](#), несмотря на волну возмущения в обществе, подписал соответствующее постановление.

Добавим, в начале августа Городская избирательная комиссия [отказала](#) партии "Яблоко" в регистрации инициативной группы референдума по мосту Кадырова. Причиной для отказа в регистрации стала неверно указанная дата выдачи паспорта одного из членов группы.

После чего инициативная группа уже в третий раз [подала](#) в горизбирком заявление о проведении референдума по поводу присвоения мосту в Петербурге имени Ахмата Кадырова.

<https://www.zaks.ru/new/archive/view/158468>

5 сентября, 12:53

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

Жители Приморского района выяснили, кто вывозит строительный мусор к скверу на Савушкина, 112

По сообщению жителей квартала "Золотая Гавань", в ночь с 3 на 4 сентября в сквер на Савушкина, 112 и участок на побережье напротив дома на Приморском проспекте, 137 к.1, было выгружено более 10 самосвалов строительного мусора перемешанного с грунтом.

Один из жителей по имени Михаил вызвал ночью наряд полиции для проверки документов у водителей самосвалов. Другой житель по имени Константин оставил сообщение дежурному администрации Приморского района. Жительница, Мария сделала фотофиксацию.

Благодаря неравнодушным гражданам квартала "Золотая Гавань" удалось зафиксировать нарушение и предварительно выяснить что самосвалы, перевозили этот мусор со стройплощадки ЖК «Lotos Tower» (Лотос Тауэр), который располагается рядом с ТК "Питерленд".

Отметим, по утверждению куратора "Красивого Петербурга" в Приморском районе Романа Шайхайдарова, данные события происходят не в первый раз. Инициативная группа жителей уже обращалась в органы городской власти. Так в начале июля горожане вместе с Шайхайдаровым обращались к вице-губернатору Петербурга [Игорю Дивинскому](#)

, а также депутату ЗакСа от "Справедливой России" [Виктору Ложечко](#)

и в природоохранную прокуратуру. В ответе на запрос, указано, что один из трех участков, на которых складировается мусор, будет изъят у ГКУ "Поисково-спасательная служба Санкт-Петербурга". А на другом будут проверены условия аренды. Третий, согласно решению инстанций, должен быть вовлечен в хозяйственный оборот.

<https://www.zaks.ru/new/archive/view/158446>

В Петербурге одобрили ходатайство о референдуме по мосту Кадырова

Документ передадут в городской парламент, который может дать старт референдуму

[САНКТ-ПЕТЕРБУРГ](#) , [5 Сентября 2016](#) , 17:43 — **REGNUM** Городская избирательная

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

комиссия Санкт-Петербурга с третьего раза одобрила ходатайство о проведении референдума против моста Кадырова. Об этом

ИА REGNUM

сообщили 5 сентября в региональном отделении партии «Яблоко».

Теперь документ следует передать в Законодательное собрание, которое в течение 20 дней должно решить, стоит ли выносить на референдум вопросы, предложенные инициативной группой.

Один из вопросов в заявке инициативной группы звучит так: «Согласны ли вы с тем, что мост через Дудергофский канал в створе проспекта Героев в Красносельском районе Санкт-Петербурга не может иметь название «мост Ахмата Кадырова»?».

Помимо этого в Петербурге у жителей предполагается спросить, стоит ли учитывать мнение горожан при наименовании улиц и дорог, а также передать эти полномочия парламенту.

Как пояснил депутат Заксобрания **Борис Вишневский**, если ЗакС одобрит вопросы для референдума, в Горизбирком нужно будет сдать еще 72 тыс. подписей горожан, которые одобряют данную инициативу.

Напомним, это была третья попытка инициативной группы подать ходатайство на проведение референдума. Обе предыдущие провалились, так как Горизбирком сослался на неверно оформленные документы. В частности, второй раз предложение было отклонено, так как дата рождения одного из членов инициативной группы была указана с ошибкой — 31 января вместо 13 января.

Топонимическая комиссия комитета по культуре Петербурга рекомендовала назвать в честь первого чеченского президента Ахмата Кадырова мост через Дудергофский канал на юго-западе города еще 30 мая. 16 июня 2016 года губернатор Георгий Полтавченко подписал соответствующее распоряжение о присвоении мосту имени Ахмата Кадырова.

Добавил(а) Алексей Палин
06.09.16 12:09 -

Оппозиционные политики раскритиковали такое решение, подчеркивая, что Ахмат Кадыров не имеет никакого отношения к северной столице. Несколько краеведов и экспертов в области культурного наследия в знак протеста вышли из состава комиссии.

Стоит добавить, что губернатор северной столицы Георгий Полтавченко в 2014 году также замечал, что Ахмат Кадыров «не принимал непосредственного участия в жизни Петербурга, не жил и не работал в городе», однако сейчас поменял мнение и признал, что Кадыров заслуживает этого ввиду признания его Героем России (посмертно).

<https://regnum.ru/news/polit/2175426.html>